



聚焦市五次党代会

奏响周口加快发展高质量崛起的主旋律 ——市五次党代会开幕式侧记

□记者 王艳

金秋的周口，再次吹响丰收和希望的号角。

9月27日上午，中国共产党周口市第五次代表大会隆重开幕。8时30分左右，出席党代会的代表们陆续步入会场。他们步履坚定，带来了昂首阔步迈向新征程的信心和力量；他们神采飞扬，洋溢着勇往直前、逐梦前行的热情和激情。

这是五年一次的真情相聚：他们从全市36万多名共产党员中走来，承载着广大党员群众的期望和重托。

这是五年一次的回顾总结：过去的五年，周口干得怎么样？经济社会发展质量如何？

这是五年一次的谋篇布局：站上了新的历史起点，锚定省委提出的“两个确保”奋斗目标，周口如何干？

9时许，大会开幕，庄严嘹亮的国歌声响彻全场。在代表们的热切注视下，安伟同志走上报告席，代表中国共产党周口市第四届委员会向大会作题为《奏响加快发展高质量崛起主旋律 为全面建设社会主义现代化新周口而努力奋斗》的报告。

90分钟的报告鼓舞人心、催人奋进，回望着一座城市迎难而上、干事创业的奋斗历程，寄予着一座城市接续再奋斗、奋力谱新篇的万丈豪情！

五年攻坚克难、砥砺奋进，周口同全国全省一道全面建成了小康社会，迈

入了社会主义现代化建设新征程。综合实力稳步提升，全市生产总值跨过3000亿元台阶，连续8年稳居全省第五位；三大攻坚战圆满收官，贫困县全部摘帽，贫困人口全部脱贫；发展动能不断积蓄，“公铁水空”四位一体多式联运枢纽逐步形成，工业经济持续壮大，安钢产能置换项目落地投产；城乡发展步伐加快，成功创建国家卫生城市、国家园林城市、全国绿化模范城市、全国双拥模范城、全国文明城市提名城市，淮阳成功撤县设区，中心城区的带动力和影响力明显增强，县域经济高质量发展，乡村振兴顺利开局；改革开放扎实推进，连续3年举办临港经济发展论坛和2020全国港口行业多式联运大会；民生福祉持续改善……

凡是过往，皆为序章。未来五年是开启全面建设社会主义现代化周口新征程的关键时期。新的起点，赋予周口新的机遇、新的使命！新的起点，需要开拓新的眼界、新的局面！

全面奏响加快发展、高质量崛起的主旋律，加快建设中原崛起新高地，全面建设社会主义现代化新周口，在谱写新时代中原更加出彩的绚丽篇章中体现周口担当、贡献周口力量——提纲挈领、重点突出，报告以大格局把握发展大势，以大气魄为周口发展定向，以大手笔擘画三川新景。

坚持发展是第一要务、项目是第一

支撑、创新是第一要求、安全是第一责任、环境是第一品牌、党建是根本保障。全面开展工作有标杆、落实有标准、突破有标志的“三标”活动，积极实施以项目建设增势、数字建设增能、城乡建设增美、改革开放增力、环境建设增优、守好底线增固的“六增”行动——纲举目张、寻求突破，报告传递出周口在拉高标杆中争先进位、在加压奋进中开创新局的决心和信心。

围绕解决群众的操心事、烦心事、揪心事，每年滚动实施一批民生工程；开展教育工作三年提升行动，设立教育发展基金，全力打造特色教育名市；加快构建全方位、多层次的公共就业服务体系；加快推动城乡公共文化设施提档升级和标准化建设；深化医药卫生体制改革，全力打造紧密型县域医共体建设的周口样板——民生优先、共建共享，报告浓墨重彩地描绘出今后五年全市民生发展的新图景。

报告声声入耳、句句入心，代表们热烈的掌声一次次响起。是喜悦、是期盼，更宏伟的蓝图已展开；是坚定、是干劲，更闪亮的梦想在召唤。

走出会场，代表们意气风发，谈体会心潮澎湃，谈发展豪情满怀——

“党代会报告为周口的发展确立了目标、理清了思路、找准了定位、描绘了蓝图。作为一名基层党代表，我将以学习贯彻此次党代会精神为动力，在保障

粮食生产、巩固拓展脱贫攻坚成果、实施乡村建设行动等方面奋勇争先，努力在工作中打造乡村振兴亮点。”党代表、太康县毛庄镇党委书记田振表示。

教育是民生之基。报告提出的教育工作新目标、新思路、新举措，令党代表、郸城一高党委委员、纪委书记韩参军激动不已。“聆听报告后，感觉到眼睛更亮了、担子更重了、底气更足了。为党育人，为国育才。我决心以此次大会为契机，发挥党员干部示范带头作用，带领身边的同志以更大的热情、更足的干劲去工作，力争把周口教育名片擦得更亮。”

医疗是民生之急。“作为来自医疗战线的党代表，我深感责任重大。今后我们要在提升医疗技术水平和服务能力上下功夫，推进分级诊疗工作，切实解决群众看病就医‘最后一公里’问题，让群众有更多的健康获得感。”党代表、周口市人民医院院长皮精英说。

做好“三农”工作，既是重大责任，也是重大机遇。党代表、商水县邓城镇许村第一团支部书记张耀表示，作为一名青年党员，要用实干与担当，在农村这片热土上书写乡村振兴的华章。

躬身入局、挺膺负责，当下有为、未来可期。站在历史的交汇点，在鲜艳党旗的指引下，全市上下将以不甘人后的志气、事争一流的勇气、一往无前的锐气，在全面建设社会主义现代化新周口的征程中奋勇前进！②2



党代会代表认真听会。③2记者 孙安平 摄



党代会代表意气风发步入会场。记者 孙安平 摄



党代会代表围绕报告，结合各自工作实际展开讨论，并建言献策。①5 记者 孙安平 摄



参会解放军代表认真听取工作报告。①5 记者 梁照曾 摄